

Extracto de Cereales Borrell

Tónico sin alcohol y alimento remineralizador del organismo
Anemia. Clorosis. Neurastenia. Escrofulismo.
De venta en Farmacias y Droguerías.

que el jefe del Gobierno señor Venizelos conferenció con el Ministro de Francia,

A plique

De Londres dicen que se hundió la chalupa "Comannier Beyle", salvándose 9 de sus tripulantes y ahogándose 3.

Más de Francia

El parto oficial publicado esta noche en París dice:

"Actividad en la artillería. Los alemanes bombardearon Monteidier, pero acallamos sus disparos.

En Perth y Beausejour lucha de granadas de mano y bombas.

Siete aviones franceses bombardearon la estación de Yeromar Nouay, lanzando 80 proyectiles y provocando varios incendios.

Los aparatos regresaron indaunados.

Más de Alemania

Un nuevo comunicado oficial de Berlín, dice:

"En los Vosgos ataques en Banenccpf, rechazados.

En Oriente continúa la ofensiva del general Hindenburg.

En combates al Este y Sur de Kowno, aprisionamos 9 oficiales y 2 600 soldados.

El ejército del príncipe Leopoldo de Baviera, desalojó a los rusos de las alturas de Kleschlochale y se aproximó a Bialowies y Kafarst, cogiendo 4.500 prisioneros.

Ante el empuje del general Mackensen, los rusos abandonaron sus posiciones de la confluencia del Bug y el Pulva.

Al Suroeste de Brest-Litowsk, fueron asaltadas las alturas de Kafyton.

Los alemanes persiguen a los rusos derrotados al Nordeste de Wladowa.

Otro más

Un despacho de Londres dice que en la batalla naval de Riga los alemanes perdieron también un crucero auxiliar.

No gusta

Telegrama de La Haya refieren que la prensa de aquella Capital comenta desfavorablemente el discurso del Canciller del imperio alemán y apunta las sospechas de que Alemania trata de anexionarse parte del territorio de Holanda.

Bombardeo

Nuevos despachos de Londres dan cuenta de que el bombardeo de los buques aliados sobre Zeebrugge, ocasionó grandes daños e incendios.

Se complica

Un telegrama de Washington anuncia que el presidente de la República Mr. Wilson, convocará el Congreso nacional para tratar de la situación de Alemania.

Almodóbar.

CRONICA

Con caballos argentinos y cereales llegó ayer, en viaje para Liverpool y escalas, el vapor inglés *Horatius*, procedente de Buenos Aires y Montevideo.

Con carbón mineral y paja para este puerto llegó esta mañana el vapor noruego *Gothard*, procedente de Cristianía y escalas.

Ayer entraron en este puerto 14 vapores de distintas nacionalidades.

Después de haber reparado las pequeñas averías que sufrió en sus fondos al encallar en el sur de esta isla el vapor *Agulita de Oro*, regresó aquí ayer trayendo un cargo de Canaria.

Las oficinas de la Jefatura de Obras públicas de esta Capital se han trasladado ya de la calle de San Francisco a la Plaza de la Iglesia, número 9.

Dentífrico: El más agradable, el más higiénico y más barato, es el *Alcor del Poio*. Esto es axiomático.

Los rusos

Una nota oficial

Berna, 6.—Los periódicos rusos publican la siguiente comunicación de origen autorizado:

«La evacuación de Varsovia por las tropas rusas provocará seguramente en la Prensa comentarios que harán creer a la opinión pública que esta evacuación es el resultado de una derrota que habrán disminuido la fuerza combatiente del ejército ruso.

En los actuales momentos, es muy oportuno recordar que la toma de Varsovia por los austroalemanes no es sino un episodio de la retirada que comenzó hace cerca de tres meses, retirada a la que se ha visto obligado el ejército ruso ante la marea de tropas que combatían con él.

La mayor parte del ejército austro-húngaro, a excepción de los Cuervos de ejército destacados contra los italianos, y setenta divisiones alemanas con toda su caballería, avanzaban contra las tropas del Zar.

Esta enorme masa de fuerzas está provista de una artillería inmensa, perfeccionadísima con todos los últimos adelantos de la guerra moderna y con una enorme reserva de municiones.

Rusia, al contrario, no estaba preparada como sus adversarios des hace tanto tiempo para esta guerra, y no tiene, como ellos, una industria de municiones y armamento completamente desarrollada, ni podría, por lo tanto, hasta ahora, aprovisionar a sus tropas de elementos técnicos de combate contra un enemigo armado de modo tan formidable.

Gracias a los esfuerzos que ha realizado, muy pronto estará en condiciones de vencer; pero hasta que llegue ese momento, debe realizar una guerra defensiva.

En esta guerra defensiva, sus tropas, gracias a su valor heroico y a su resistencia, han podido siempre contener al enemigo, que sólo muy lentamente y experimentando enormes pérdidas, ha realizado el avance.

La ocupación de una ciudad o de un territorio durante una guerra no tiene más que una importancia secundaria; lo que decide es el combate, el choque de dos ejércitos.

Para resultar victoriosa en este choque es para lo que Rusia debe conservar su ejército y ponerle en las condiciones más ventajosas. Estas condiciones no podía encontrarlas en el saliente polaco, que en todo tiempo ha sido el punto más débil de la frontera occidental rusa.

Es, pues, muy lógico, muy natural que sus ejércitos se retiren hacia el interior, donde pueden apoyarse en una línea de fortalezas.

Pero la más importante de todas estas consideraciones es la de que Rusia posee recursos inagotables.

La inmensa extensión de su territorio le permite soportar la pérdida temporal de provincias y de ciudades, sin que sus fuerzas se vean quebrantadas. Y esto no ocurrirá sino mientras el gran pueblo ruso comienza a desarrollar sus grandes recursos, cuando sus adversarios parece que han llegado al máximo de sus esfuerzos.

Los enemigos de Rusia esperan que este esfuerzo sea suficiente para obligar al gran Imperio a hacer la paz; pero su deseo no se verá realizado, y sus fuerzas van a disminuir muy pronto mientras que las de Rusia se van aumentando cada día.»

Militares

Ha sido destinado regimiento de Soria el primer teniente de Teniente, D. Domingo Villamandos Pinto.

Se ha dispuesto que el Capitán de artillería Don Francisco Clavijo Bethencourt, excedente en esta provincia, pase destinado a la Comandancia de Tenerife, en permuta con D. Luis Ibarrola y Polanco.

Cabildo Insular

COMISION PERMANENTE

Sesion extraordinaria del 23 de Agosto de 1915.

Presidencia.—D. Eladio Alfonso y González.

Asistencia.—Sres. Rodríguez Díaz Llanos, Arozena y Feria.

Se aprobó el acto de la anterior.

Fueron aprobadas las cuentas que rinde la Administración de srbtrías de esta Capital de las cantidades recaudadas desde el 16 de Julio último al 15 del corriente.

Pasar al Consejero-Inspector de los establecimientos benéficos de esta Capital para su resolución, instancia de Carmen Correa, en suplencia de que se le admitan tres hijos suyos en la Casa de Huérfanos y Desamparados.

Quedó enterada la Corporación de oficio de D. Veremundo Cabrera manifestando que empieza a hacer uso de la licencia que se le ha concedido.

Se acordó apoyar cerca del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes la petición que le ha dirigido el Claustro de la Escuela de Comercio de esta Capital para que se au-

torice la incorporación a la misma de las enseñanzas correspondientes al grado superior de Intendentes mercantiles, en las Secciones Consular y Comercial.

Aprobar el proyecto de la Comisión de Hacienda sobre creación de puestos de vigilancia en algunos puertos de esta Isla.

Informar el presupuesto ordinario para 1915.

Designar a D. Angel Villa y López, representante del Cabildo en Madrid, con la gratificación anual de dos mil pesetas.

Pasar a informe de la Comisión mixta la cuenta que formula el Médico de la misma D. José Naveiras comprensiva de los honorarios devengados por reconocimiento de mozos.

Recavar de los Ayuntamientos interesados que se adhieran a la petición del Cabildo sobre inclusión de un ferrocarril secundario de la Orotava a Buenavista en el plan correspondiente.

Figuras de la guerra



Vicealmirante Haus, comandante en jefe de la flota austriaca.

Comercial

Santa Cruz de Tenerife, 18 de Agosto de 1915.

Sr. Director del DIARIO DE TENERIFE.

En Plaza.

Muy Sr. mío:

Acabo de recibir una importante comunicación de la gran organización comercial y financiera conocida por el nombre de «The Merchants Association of New York», la cual está dirigida a los comerciantes y financieros de las Islas Canarias.

«The Merchants Association of New York», representa una combinación de comerciantes Americanos con un total de capital de 5,000,000 pesetas y este centro desea extender sus saludos a los comerciantes de Tenerife y Las Palmas. Desea también dar a conocer su aprecio del hecho que estas islas son prósperas y progresivas.»

Los comerciantes y financieros más grandes de Nueva York expresan en esta comunicación sus deseos de estrechar sus relaciones con los representantes de la hacienda e industria en estas islas. Para ayudar a tal fin le ha ordenado a su departamento de Comercio Extranjero dirigirse a mí para asegurarme a los comerciantes de esta sección que están a la disposición de los mismos para contestar cualquier pregunta respecto a las casas Americanas que desearan comprar los productos de todas las Islas Canarias.

Por lo tanto cualquier comerciante puede dirigirse a esta oficina y se le pondrá en comunicación con las casas más grandes Americanas de esas clases.

Los exportadores, desde cebollas y cebollino hasta calados, cochinilla o piedra de pomez, pueden obtener ahora listas de casas Americanas que compren dichos artículos, por mediación de «The Merchants Association of New York».

Los que deseen vender artículos deben mandar a esta oficina para «The Merchants Association of New York» una descripción de los artículos de exportación a los Estados Unidos incluyendo la calidad, precios, condiciones bajo las cuales se embarcan, los términos de crédito y las referencias, si es que algunas, deseen los exportadores.

Además si algún comerciante de estas islas pensase hacer algún viaje a Nueva York, puede dirigirse a la New York Association que le ofrecerá toda clase de facilidades para conocer la situación del mercado de Nueva York y le procurará presentaciones para las casas de mejor posición en aquella ciudad.

Debo añadirle que si esta oficina puede actuar como medio de información o comunicación en el asunto de establecer relaciones entre los comerciantes de estas islas y esta gran organización comercial en Nueva York, que yo personalmente tendrá mucho gusto en dar cualquier clase de detalles posibles.

Me repito de Vd. atento, S. S.

George K. Stiles
Consul Americano.

Dos sistemas

Los dos grupos de naciones en lucha se hacen la guerra con arreglo a dos sistemas muy diferentes. Alemania—y con ella sus aliados—multiplica los golpes, alista las últimas reservas, corre de Oriente a Occidente y operando siempre por líneas interiores, se muestra igual o superior, aisladamente, a cada uno de sus adversarios. La estrategia del gran Federico, llevada a su último grado de perfeccionamiento, es la base del plan guerrero de ambos Imperios centrales.

Austria y Alemania forman un bloque compacto de casi ciento treinta millones de almas. Unidas por sus fronteras, rodeadas de enemigos o de neutros, pueden, gracias a sus admirables redes de ferrocarriles, concentrar rápidamente en una región masas importantes de hombres y cañones. Y como gracias a su posición intermedia y a su preparación cuidada, tienen la iniciativa, logran sorprender y ganan batallas.

Actualmente, los críticos militares de Francia, Inglaterra, Rusia e Italia se preguntan que hará el Kaiser después que los rusos hayan acabado de evacuar el saliente de Polonia. ¿Seguirá empujándose hacia el Este, desde Figa a la Bukovina? ¿O se volverá contra los ejércitos de French y de Joffre? ¿Ayudará a los austriacos en su duelo con los italianos? ¿Intentará precipitarse sobre Serbia para, al través de ella y contando con la complicidad de los búlgaros, socorrer a Turquía?

Porque el Kaiser no puede perder tiempo. Ha de emplear sobre la marcha todos sus recursos en hombres. Cada día que pasa le aleja del triunfo total y aun de la paz blanca a que aluden algunos escritores germanos. Necesita prodigarse en todos los frentes, quebrantarlos, mediar su espada tajante a fuerza de asestarla sobre sus enemigos.

Federico el Grande procedió así. Tuvo la suerte de que en Eosbach mandara el imbécil Soubisse, de que en Zorndorf Fermor no supiera maniobrar.

Los dos generales, muy inferiores al amigo de Voltaire, dieron a éste, con su imprevisión, con su petulancia, con su aturdimiento, los medios de obtener victorias decisivas. Sin embargo, Federico sufrió horribles derrotas, vió su capital en manos de los invasores, y únicamente consiguió salvarse aprovechando un cambio de Soberano en Rusia. El nuevo Emperador de los eslavos le admiraba en el fondo de su corazón y se apresuró a demostrarlo, no bien empuñó el cetro y se puso la corona.

¡Ah! ¡Si Joffre fuera un Soubisse! ¡Si el Gran Duque fuera un conde Fermor! Allí en agosto, el Kaiser habría aplastado a los francoingleses en un Robach colosal. Y ahora, en Varsovia, habría aniquilado a los rusos en un Zorndorf espantable.

Dicen que dijo Kitchener, en una conferencia celebrada en Calais, y a la que asistieron Joffre, French, Lloyd George, Thomas y el Rey Alberto de Bélgica:

«Hay que sangrar copiosamente al ejército alemán. Así que se muestre débil será el momento de la gran ofensiva.»

Alemania ha tenido, en un año de guerra, tres millones de bajas. Calcúlase que los heridos curados que vuelven al campo de batalla son en número parecido a la cifra de los enfermos. Y téngase en cuenta que conforme van siendo llamadas quintas de gente demasiado joven ó demasiado vieja, la entermería aumenta en proporciones desmesuradas, porque la resistencia física de los nuevos combatientes es menor que fuera la de aquellos soldados que se precipitaron contra Francia al comienzo de las hostilidades.

Tres millones de bajas en un año... Los aliados quieren que la guerra dure otro, por lo menos. Juzgan que en agosto de 1916, Alemania, aun sin haber sufrido contratiempo alguno, deberá reducir sus frentes, por falta de hombres para defender las larguísima líneas actuales. De ahí que se mantengan a la defensiva y que no pongan mucho empeño en la conservación de posiciones. Los rusos, sobre todo, con esa carencia de amor propio geográfico que vienen demostrando y que hacia decir a sus críticos, en los días abrumados de la segunda batalla de Flandes:

«¿Por qué defendes las ruinas de Ipres los anglofrancocebelgas? ¿Qué importancia tiene batirse más acá ó más allá sacrificando ciudades y comarcas con una imperturbabilidad desconcertante? Quiéren causar al contrario muchas bajas, fatigarle, extenuarle, hacerle gastar municiones en cantidades enormes. Tienen detrás la estepa casi infinita, que surcan ríos inmensos. Y a la estepa se van sin prisas ni confusiones, muy convencidos de que cuando llegue la ocasión, el territorio abandonado hoy será reconquistado en unas semanas de campaña ofensiva.

Lo que decimos de Alemania debe ser aplicado a Austria también. Relativamente, esta segunda nación ha sufrido más que su cenuda é imperiosa amiga. Debíó soportar casi sola el peso de la pugna con rusos y serbios. Su ejército de primera línea quedó en Galitzia, Bukovina y Polonia y también en los ingratos valles de Serbia, la heroica. Su ejército de segunda línea fué destruido en los Cárpatos y el Norte de Hungría. Hoy se bate con los restos del landwehr y con el landsturm, y si Alemania la abandonase, sería vencida en un plazo muy corto.

Esta guerra, lectores, no se parece a ninguna otra. Aquellos que para comentarla y explicarla se atengan únicamente a razones de orden militar, yerran de notable manera. El problema es muy otro. Los aliados oponen a los austroalemanes una resistencia calculada, metódica, pérdida, donde todo es subordinado a la duración. Joffre ha levantado, de Alsacia al mar del Norte, una barrera que se cree inexpugnable. Esa barrera se compone de varias líneas paralelas, erizadas de defensas formidables. Detrás de ellas, dos millones de hombres aguardan pacientemente y se disponen a la campaña de invierno. En los Alpes, Cadorna, después de haber penetrado en país enemigo, levanta a su vez otra barrera análoga. Y Rusia contribuye a la eficiencia del sistema, esquivando la ac-

ción campal a que el Kaiser quiere obligarla.

«Pero los aliados pueden aferrarse a su táctica porque el mar es suyo. ¿Deberemos repetir las palabras de Von der Goltz acerca de las ventajas que ofrece el dominio de los océanos?..»

Ocasión

En calle céntrica de esta Capital se alquila el piso alto de una casa, en gran parte amueblado.

Informarán en la Administración de este diario

Espectáculos

Salón Novedades

«Hoy está anunciado el estreno de una obra cinematográfica sensacional de gran metraje titulada, Madre desconocida, en la que se desarrollan escenas emocionantes de sorprendente efecto dramático.»

Sección continúa a las 8 y media, a precios ordinarios.

Proximamente se estrenará la famosa película de gran suceso titulada, La Mina de los millones.



Canzonetista española que trabaja en el Parque Recreativo, y de quien un periódico de Las Palmas dice lo siguiente:

«Esta joven que desde hace algunos días actúa en este Circo, merece algo más que una pequeña gaceta. Artista como muy pocas, reúne, aparte de su juventud, todas las buenas cualidades como tal artista y como mujer. A su oído finísimo, bonita, buena y bien timbrada voz, acompaña una admirable vocalización, diciendo a la perfección y con gracia natural todos los couplets que forman su extenso y variado repertorio. Como mujer, además de su hermosura es muy simpática y modesta, reflejando en su mirar inocente su bondad, la pureza de su alma y la nobleza de sus sentimientos. Todas sus ambiciones son trabajar, trabajar mucho, para sostener a sus dos hermanitas menores que ella y a su padre enfermo; por lo demás no quiere parecer artista.»

Acompañada de su madre, la Piñol, ha recorrido casi toda España, apesar de contar apenas 19 años, y donde quiera que ha actuado, ha triunfado, como ha triunfado, en esta población.

Mañana domingo celebra su beneficio y despedida y seguramente en esa noche, verá la joven artista coronada su labor por el mayor éxito, prueba innegable de las simpatías que la profesora está público de Las Palmas.

Mucha suerte le deseamos en su carrera artística y que pronto vea colmadas sus naturales aspiraciones reuniendo el capitalito que ambiciona para retirarse a vivir tranquila con sus padres y hermanitas.

Guardia civil

La del puesto de la Laguna comunitica de oficio que, según denuncia de Pedro Casanova Ventura, domiciliado en Valle Colino, noches pasadas le fueron hurtadas del corral dos cabras de su propiedad, las cuales como a 150 metro de su casa, habían matado, llevándose la carne y dejando en tal sitio las cabezas, patas y demás despojos de las mismas, ignorando quien fuese el autor ó autores del hecho.

También da cuenta de la detención de los dos hermanos Manuel y Eustaquio Valencia Rojas, de 52 y 28 años casados y jornaleros, respectivamente, autores de heridas causadas en riña, en la fiesta de San Roque, en la cabeza del vecino de esta Capital Rafael Jiménez González, de 33 años, el que fué curado en el Hospital de los olores de aquella ciudad.

Alrededor de la guerra

El esfuerzo Inglés
Las fábricas de Sheffield

Paris, 8. Mauricio Vernes, redactor de *Le Gaulois*, ha visitado las fábricas de Sheffield y escribe:

«El acero Sheffield se convierte en uno de los primeros soldados de Jorge V. Sobre su horizonte extraño de chimeneas y docks de guerra, arroja fuego. Hay allí las más formidables forjas del mundo, con docenas y docenas de miles de obreros trabajando día y noche el acero.

Las fábricas de cuchillería se han convertido en fábricas de guerra. Yo he visitado una de las fábricas. Esta se encuentra en Sivilia Street. Es el mismo trágico y suntuoso aspecto de los altos hornos, la loca carrera de las vagonetas aéreas llenas de mineral que se van a verter en los hornos, los docks por donde pasan los rieles, las colinas de mineral en bruto,

PELIOROS DE LA JUVENTUD.

Desgraciadamente, el marino encuentra con frecuencia los escollos más peligrosos en las aguas tranquilas, y vemos a menudo buques que escaparon indemnes de las furiosas olas del Océano, chocar y hundirse a la vista del puerto y de la patria. En el mar de la vida, el golfo entre dieciséis y treinta es especialmente peligroso, y el número de naufragios es incalculable. Es en ese período cuando las afecciones de los pulmones, de los nervios y de la sangre recogen su presa, y las semillas de las enfermedades que estaban adormentadas desde la niñez, brotan y se desarrollan. En el joven la ambición sobrepasa a la resistencia, y en la muchacha la misteriosa transformación que la convierte en mujer, está llena de especiales riesgos. En esa época—para ambos sexos—un remedio y un fortalecedor como la

PREPARACION DE WAMPOLE se requiere con urgencia. Ayuda a la digestión, enriquece la sangre, y con sus propiedades tónicas aviva la acción de las funciones del sistema. Es tan sabrosa como la miel y contiene una solución de un extracto que se obtiene de Hígados Puros de Bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos Compuesto, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Los padres deberían de comprender que es una necesidad que no puede pasar desapercibida, por el deseo y loca esperanza de que los signos de debilidad en sus hijos, no quieren decir nada y que pronto desaparecerán naturalmente. Es un científico antídoto contra las causas de Clorosis, Debilidad, Desórdenes de la Sangre, Escrófula, y las Afecciones de los Pulmones. El Doctor D. Orbaniano, Profesor en la Escuela Nacional de Medicina de México, dice: "He usado con el mejor éxito la Preparación de Wampole en los niños débiles, linfáticos y anémicos, en personas convalescentes y en las afecciones de las vías respiratorias." Se vende en las Droguerías y Boticas.

Los fermentos lácticos

La teoría del sabio director del Instituto Pasteur, D. Metchnikoff, que conspica la intoxicación intestinal como la gran causa de la vejez y de la muerte prematura, predomina más y más cada día. Contra esas auto intoxicaciones cuyos males inmediatos son todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, disenteria, tüber ulosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., nada de tan seguro y rápido efecto como los comprimidos de *Lacto fermento Caldeiro*, por encerrar los fermentos lácticos en estado de pureza tal como las preconiza Metchnikoff, y los cuales se venden en todos las farmacias.

THE Guardian Assurance Co. Ltd. de Londres
FUNDADA EN 1821
 (Compañía Anónima de Seguros contra incendios).
 Agentes generales para las Islas Canarias: **HAMILTON Y C.**

Progreso Agrícola de Tenerife

F. DE MASY Y C. (S. EN C.)
 Gran fabrica de abonos químicos
 Abonos garantizados para todos los cultivos y preparados para cada terreno
 Pulverizadores, Azufradores, Caldo bordelés y polvos insecticidas.
 Gran fábrica de **Mosaicos hidráulicos**
 Cementos portland marca **NEPTUNO**
 Tuberías para conducciones de agua, eccétera
 Gerencia: Alfonso XIII (antes Castillo, núm. 3).

El Cinematógrafo "Kok"
 y sus múltiples aplicaciones
DIVERSION: SEGURIDAD: ECONOMIA
 en la familia en los Cafés Hoteles y en el salón de espectáculos.
 Todas las películas que utilizan los aparatos «KOK» son inapalables.
 Representante para Tenerife.—Domingo Rodríguez Armas.—Cruz Verde, 14.

Miller, Wolfson & Co. Ltd.
 Banqueros
 Eduardo Cobian, 3
 Tenerife.
NICOLAS DEHESA
 Banca y Cambio
 CAMBIO, DESCUENTO, GIRO, CUENTAS CORRIENTES, ETCETERA.
 Santa Cruz de Tenerife
 CASTILLO, 54

No debe darse a los niños de pecho leche de vaca ni de cabra en verano.

Porque, además de ser indigesta, se descompone tan fácilmente, que un día u otro les hace da o. Cocida o esterilizada es aún más indigesta. Los productos que tienen harina, azúcar o drogas, ocasionan trastornos gástricos.

El «GLAXO» (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que nació ha podido igualar) es, en verano, el único y maravilloso alimento que los crea robustos y alegres. Muchos miles de niños deben al «GLAXO» la vida, porque evita y cura la diarrea aun en los casos más graves. Usese el biberón «GLAXO», modelo de higiene y fácil alimentación.

El «GLAXO» es ideal para convalescentes, ancianos y enfermos. Venta en Farmacias y Droguerías. Agente general para las Islas Canarias.—JOSE BROSA ROGER.—Las Palmas (Gran Canaria) Constantino, 18

Enrique Istelly, Ingeniero
 SANTA CRUZ DE LA PALMA

Suministro y montaje de toda clase de material eléctrico y maquinaria en general.
 Especialidad en explotación de saltos de agua para fuerza motriz y alumbrado eléctrico de poblaciones.
 Instalación de riegos y elevación de aguas.
 Molinos hidráulicos Motores a gas.

Corsetería a medida
DE F. PRATS
 Chorro de Santo Domingo, 1.
 (esquina Imeldo Serís.)

Señora: Tengo el honor de anunciarle que esta su casa, ha inaugurado un taller de corsets, fajás y tirantes y que en él encontrará Vd economía en los precios y confección esmerada.
 S. S.—F. Prats.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO
 Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las plaças, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despide mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.
 De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

En Santa Cruz de Tenerife: Droguería de D. Manuel Filpes, calle de Valentín Sanz, número 4

Williams Line

Vapores fruteros que se esperan

En Santa Cruz de Tenerife, Agosto 24, para BARCELONA y MARSELLA

MANUEL ESPALIU

En Santa Cruz de Tenerife, Agosto 27, para LIVERPOOL.

Teresa Fábregas

Para LIVERPOOL, alrededor de Septiembre 6

Vincenzo di Giorgio

Para más informes, Williams Limited.—Marina, 11.

La especialidad de esta Línea es la entrega de los frutos en buena condición



L'UNION

Compañía Francesa a prima fija contra el incendio
 Establecida en París, Place Vendôme núm. 9, en el año 1828
 Capital social, Reservas y Garantías 134.000.000 de francos
 Desembolsado 2.500.000 francos

Sub-director Apoderado en Tenerife, RAMON BAUDET.—Oficina, Plaza del Patriotismo número 1.—Teléfono número 396.

Esta Compañía está dentro de la nueva ley de seguros para operar en España

Costurera SE ALQUILA

Confecciona con esmero ropa de toda clase para mujer.
 También puede ir a trabajar a domicilio.
 Ofrece sus servicios en la Fonda Española, accesoria, frente al muelle, en el Puerto de la Cruz.
 Los magníficos almacenes conocidos por CUARTEL VIEJO, situados en la calle de San Francisco y la Marina.
 Dará razón D. Vicente Díaz Llanos casa los señores Elder Dempster (Tenerife) Ltd.

Casa de salud operatoria
 DE NUESTRA SENORA DE LOURDES
 Director: Dr. Veramundo Cabrera
 Barrio de los Hoteles.—Gran vía
 Cirugía general

Operaciones de vientre, cura radical de hernias; operación de la apendicitis, de tumores en la matriz; de quistes de ovario. Vias genitales-uritarias, Ginecología (enfermedades de la mujer).
 Consulta todos los días de 11 a 12 excepto los domingos.

Se alquila

Una casa de planta alta cita en la calle de Eduardo Cobian esquina a Bethencourt Alfonso (antes San Jese) marcado con el núm. 5 de gobierno. Los bajos de este edificio se alquilan para a maca, existiendo estanterías y mostrador.
 Darán razón «Casino Principal» Plaza de la Constitucion número 11.

Ristosan

El reconstituyente más poderoso para convalecientes y personas débiles.
 Inmejorable para combatir el raquitismo de los niños
 En los adultos, hace aumentar de peso, de 3 a 4 kilos por mes.
 Pídase en Droguerías y Farmacias

Casa salud Médico-Quirúrgica
 DEL DR. COSTA
 VIERA Y CLAVIJO NUMERO 62

Esta casa de Salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero confort, posee instalaciones completas y perfectas de medicina física, (baños de vapor, masaje, rayos X, alta tensión, baños eléctricos, aire caliente, radium (R) y un departamento modelo para cirugía).
 Se admiten en ella toda clase de enfermos, salvo los que padecan enfermedades mentales ó infecto-contagiosas.
 Horas de consulta, martes jueves y sábados a las 4 de la tarde.

Se alquila una casa con estantería sita en la calle de San Francisco número 92.

Sesoverhelos Inks
 (TINTAS PARA ESCRIBIR)

Los vómitos, acedias, ardores, inapetencias, pesadez, bilis y dolores de estómago, cistitis y espaldas desaparecen al siguiente día de usar el
ESTÓMAGO ARTIFICIAL!
 Recházense como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concenacionarios para España **J. URIACH Y C.ª-Barcelona**
 Pídanse en las mejores farmacias y droguerías

Suero Generador

Propiedades vitales del Suero Generador y el por qué de su modo de obrar

El eminente sabio Dr. Wirohu, de Berlin, tras largas experiencias y ensayos ha venido a dar con la solución del problema respecto a la curación de la impotencia y debilidad senil, sin necesidad de recurrir a la aplicación de las grandes máquinas eléctricas, que si bien de momento y a simple vista dan resultado, éste es pasajero, volviendo en pocos días a dominar la floidez y relajación de las energías vitales.

Todos los específicos que se anuncian para combatir y curar la impotencia son a base de Yohimbina, medicamento que parece tiene la propiedad de producir la erección, y, no obstante, no es así, como lo atestigian una serie de casos desgraciados en que ha fracasado por completo.

Con nuestro preparado, a base de Yohimbé, podemos asegurar el éxito más asombroso, puesto que la Yohimbina se extrae de la corteza del Yohimbé y como no es la Yohimbina la que tiene la propiedad de curar la impotencia sino todos los alcaloides de la citada corteza, resulta que tomando esta substancia ó corteza no se infiere ningún perjuicio al organismo y se somete el aparato genital a la acción de todos los principios activos de la corteza del Yohimbé, que es la que por excelencia cura la impotencia.

Acompaña a dicha substancia una solución fosfórica y arrenal que contribuye a reanudar las fuerzas agotadas.
 MODO DE USARLO: Tómense 10 gotas con un poco de agua dos veces al día antes de las comidas.

Precio: 6 pesetas

De venta en la Droguería de Filpes, Valentín Sanz, 4.-Santa Cruz de Tenerife.

236 MATER DOLOROSA

que de Eleda, y cuando se levantaba ó se arrojaba, hacia él lo mismo.

Estaban todas las niñas de la doctrina cristiana presididas por la señora Verónica, que para aquella circunstancia había escrito una oda en poesía más larga que de ordinario, en la cual, encomiendo las piadosas virtudes de la noble doncella y sus donativos al templo, a los mendigos y a los afligidos; le deseaba que fuesen prendas de inmensa alegría que, eterna, siempre dura.

La señora Verónica no había variado nada; seca, embutida en su vestido de seda negra desteñido, tenía siempre el alma envenenada por los celos contra Octavia, que a la sazón le disputaba con fortuna el efecto erótico del *vergissmennicht* en el cabo de los guardas de campo.

Lala estuvo arrojada sobre la dura piedra del altar todo el tiempo que duró la ceremonia; y luego, cuando D. Vicente acercó a sus labios la sagrada partícula, estaba tan conmovida, que parecía próxima a desvanecerse.

Al volver a su casa encontró a D. Gregorio que la esperaba; D. Gregorio era quien, al día siguiente, debía bendecir su unión. Lala apenas le vio se arrojó en sus brazos, y luego quiso por fuerza arrojarse para que volviera a bendecirla.

—Sí, sí, que Dios te bendiga, hija mía, le dijo el buen viejo, acariciando sus cabellos con su mano descarnada y temblorosa, te bendiga y te conceda por siempre la felicidad inalterable que hoy te inunda; pero acuérdate que todos tenemos en este mundo una misión que cumplir y una culpa que espigar, y que nos espera inexorable la eternidad de un castigo ó de un premio. Sé mujer afectuosa, casta, obediente; y si un día Dios, en sus inscrutables designios, quisiera probar tu constancia, tu valor, tu resignación cristiana, debes acudir sincera y confiada a tu madre, quien no tendrá

MATER DOLOROSA 233

—¡Con mucho gusto, con toda mi alma exclamó inmediatamente Jorge, quien, deseando remediar con su efusión presente su male fortuna de poco antes y no queriendo parecer descortés a María, a la que había comenzado a crear un tanto quisquillosa, se había levantado de su asiento, extendiendo sus brazos hacia ella.

María se levantó de repente como movida por un resorte; y palidísima, librándose violentamente de los brazos de Jorge, se habría tirado del carruaje si miss Dill no hubiera estado pronta a evitarlo. María notó el terror, la admiración de todos, y sentándose, aún anhelante, dijo dirigiéndose a Lala.

—Ya sabes que nada que parezca algo teatral me gusta, y extendiendo la mano a Jorge, se la estrechó. Ninguno volvió a hablar, pero todos deseaban que aquel paseo terminase pronto.

—Decididamente, mi madre no le ama, decía entre sí Lala; pero ¿por qué?... ¿Qué puede haberle hecho? Y Jorge, a su vez, se preguntaba inútilmente, ¿no le falta era la suya para haberse hecho creer a aquella frialdad que duraba hacía tanto tiempo; cómo no sea, añadía mentalmente, luchando entre la convicción y la duda, como no sea que Vhare haya inspirado en el ánimo de la duquesa la antipatía que me tiene...

Había, sin embargo, una persona que encontró aquel acto naturalísimo, y esta era miss Dill, que cada día se iba poriendo más dulce, como un pimientón fuera del vinagre.

—Yo también hubiera hecho lo mismo, terminaba la angulosa y rígida señora; abrazarse así en medio del campo como la gente del pueblo; ¿dónde está el respeto, la decencia, la propiedad?

El conde Erijando, que no podía ya moverse de su casa a causa de la gota que la atormentaba, no asistió a la ceremonia nupcial; representaron la parentela, una marquesa genovesa, prima de Próspero Ana-

